
บันทึกรายงานการประชุมสภา 
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิม  สมัยสามัญ สมัยที่  ๑  ครั้งที่  ๑ 

วันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์  ๒๕๖๒ 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิม 

เมื่อสมาชิกเข้าห้องประชุมครบองค์ประชุมมีสมาชิกเข้าประชุมทั้งหมด ๒๖ คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม  ๔ คน  
เมือ่สมาชิกครบองค์ประชุมนายทองปานพรมเลิศ เลขาสภาได้เชิญประธานสภานายอนุชา  จอมเขียวมา กล่าวเปิด
ประชุมตามระเบียบวาระดังนี้ 
ระเบียบวาระท่ี ๑   ประธานแจ้งให้ทราบ 
ประธานสภา นายอนุชา   จอมเขียวมาได้กล่าวตอนรับสมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุม การประชุม

วันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่  ๑ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี  ๒๕๖๒ ในวาระ
แจ้งให้ทราบผมมีเรื่องแจ้งให้ทราบดังนี้ 

 ผมขออ่านประกาศประกาศเรียกประชุมสภาด้วยองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัว
สิมจะเปิดประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่  ๑ ครั้งที่  ๑ ประจ าปี  ๒๕๖๒ ดั้งนั้นเพื่อให้
การประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ ๑เป็นไปด้วยความเรียบร้อยสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลหนองบัวสิมจึงขอเชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารสวนต าบลหนองบัว
สิมเข้าประชุมในวันที่ ๑๓  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๒  เวลา  ๐๙.๐๐ น ณ ห้องประชุม
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิม  การประชุมวันนี้เป็นการประชุมในสมัยที่  ๑ 
ครั้งที่  ๑ประจ าปี  ๒๕๖๒ 

ประธานสภา ผมขอแจ้งระเบียบในการประชุมในวันนี้ 
ระเบียบวาระท่ี  ๑  ประธานแจ้งให้ทราบ 
ระเบียบวาระท่ี  ๒   รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    

 ๓.๑ เรื่องการตรวจงานจ้างทุกโครงการ  
(สมาชิกหมู่ที่ ๑๑ นายสฤษดิ์  อ่ิมวงศ์) 
๓.๒  เรื่องโครงการในข้อบัญญัติปีงบประมาณ ๒๕๖๒ ด าเนินการไปแล้วกี่โครงการ
ยังเหลือกี่โครงการที่ยังไม่ด าเนินการ 
๓.๓ สถานะการเงินการคลัง 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องพิจารณาเพื่อทราบ/ ถือปฎิบัติ 
   ๔.๑ เรื่องโครงการธนาคารขยะ 
   ๔.๒  เสนอแผนพัฒนาเพิ่มเติม  ฉบับที่ ๒   (ปี ๒๕๖๑-  ๒๕๖๒ ) 
   ๔.๓  เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๒ 
   (แผนงานการศึกษา) 
   ๔.๔...เรื่องการได้รับบริจาคเครื่องซักผ้าของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านปากโนต 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องอ่ืนๆ 
   ............ 



 
      ๒ 
ประธานสภา  ในวาระแจ้งให้ทราบผมมีเรื่องแจ้งให้ทราบดังนี้ 

เนื่องจากวันนี้มีพ่ีน้องของต าบลเราได้เสียชีวิตลง คือนายลอง  ทองน า ทางสภาเราก็
ขอแสดงความเสียใจด้วย 

ประธานสภา    เชิญท่านนายกแจ้งให้ทราบ  ไม่มี 
   - 
ระเบียบวาระท่ี  ๒     รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
ประธานสภา  เชิญเลขาสภา  อ่านบันทึกรายงานการประชุม 

เลขาสภาฯ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   ท่านนายก    
ท่านปลัดผมนายทองปาน  พรมเลิศ สมาชิกหมู่ที่ ๗  ท าหน้าที่เลขาสภา ผมขออ่าน
บันทึกรายงานการประชุม  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๔  ครั้งที่  ๒ ประจ าปี  ในวันที่ ๑๓  
พฤศจิกายน ๒๕๖๑ 
เลขาสภาได้อ่านบันทึกการประชุมตั้งแต่ต้น จนจบ 

ประธานสภา มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไข หรือเพ่ิมเติมบันทึกการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ 
๒  เชิญครับ 

นายสนธยาเจียมไพเราะ   สมาชิกหมู่ท่ี  ๑๒  ผมขอแสดงความคิดเห็นในระเบียบวาระท่ี  ๒ รับรองรายงาน
การประชุมครั้งที่แล้ว  อยากเสนอให้ท าเอกสารแจกท่านสมาชิกเพ่ือประกอบในการ
รับรองการประชุม จะได้ไม่เสียเวลามาอ่าน 

นายเชียงคาน ปัสสาค า     รองประธานสภา  แต่ก่อนเราก็เคยท าแบบนั้นถ้าท่านสมาชิกอยากได้ก็จะพยายาม
ท าให้จะได้ไปอ่านก่อนเวลารับรองการประชุมถ้ามีการเปลี่ยนแปลงแก้ไข ก็ขอให้ยก
มือ และขอเปลี่ยนแปลงต่อไป 

ประธานสภา ไม่ได้เปลี่ยนแปลง  แก้ไขบันทึกการประชุม  ถ้าไม่มีผมขอมติรับรองการประชุมออก
เสียงด้วยการยกมือ 
มติที่ประชุมรับรองอย่างเป็นเอกฉันท์ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๓   กระทู้ถาม 
๓.๑ เรื่องการตรวจงานจ้างทุกโครงการ  
(สมาชิกหมู่ที่ ๑๑ นายสฤษดิ์  อ่ิมวงศ์) 

ประธานสภา  เชิญสมาชิกท่ีเสนอสมาชิกหมู่ที่ ๑๑ นายสฤษดิ์  อ่ิมวงศ์ 
สมาชิกหมู่ท่ี ๑๑ นายสฤษดิ์  อ่ิมวงศ์  ตามญัตติที่ได้เสนอในที่ประชุมเรื่องการตรวจจ้างงานผมอยากทราบว่า
  ทาง ท่านผู้บริหารท่านเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบ ใช้บุคลากรแบบไหนในการตรวจรับงานคนที่มี
  ความสามารถเฉพาะด้านหรือเปล่า  
ปลัด  อบต.    ผมนายวิรัตน์   ดวงพรม  ปลัด  อบต หนองบัวสิม ในการตรวจรับงานจ้างเราใช้ระเบียบของ
กอง  คลัง  ปี ๒๕๖๐ ข้อที่  ๒๕  ในการด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างแต่ครั้งให้หัวหน้าหน่วยงานของรัฐ 
  แต่งตั้ง คณะกรรมการซื้อหรือจ้างขึ้นเพ่ือปฎิบัติตามระเบียบดังนี้ 

๑. ประธานกรรมการ ๑ คน 
 



๓ 
 

 
 

๒. คณะกรรมการอย่างน้อย  ๒ คน  ซึ่งแต่งตั้งจาก  ข้าราชการ  ลูกจ้างประจ า  พนักงาน
ราชการ 
พนักงานมหาวิทยาลัย  พนักงานของรัฐหรือพนักงานของหน่วยงานของรัฐที่เรียกชื่ออย่างอ่ืน 
ค านึงถึงลักษณะหน้าที่และความรับผิดชอบของผู้แต่งตั้งเป็นส าคัญ 
คณะกรรมการจ้างหรือซื้อแต่ละคณะควรแต่งตั้งผู้ช านาญการหรือผู้ทรงคุณวุฒิเกี่ยวกับงาน
ซื้อหรือจ้างนั้นๆเข้าร่วมเป็นกรรมการด้วย 
ประธานกรรมการและกรรมการจะต้องไม่เป็นผู้มีส่วนได้ส่วนเสียกับผู้ยื่นข้อเสนอหรือ
คู่สัญญาซื้อหรือจ้างครั้งนั้น 

นายสฤษดิ์  อ่ิมวงศ์  สมาชิกหมู่ที่  ๑๑ ในการใช้งบกลางเกรดถนน เส้นนาดงผมไม่ทราบว่าผู้รับงานรู้
 เส้นทาง ท างานหรือไม่เพราะว่าเราไม่มีประชาคมผมฝากท่านผู้บริหารในเรื่องนี้ด้วย ผมถาม
 ผู้น าแล้วไมไม่มีใครทราบ 
นายก  อบต.  การเกรดถนนก่อนจะท างานเราให้หัวหน้าผู้รับงานดูเส้นทางที่จะเกรดแล้ว  เส้นทางท่ี
 เราก าหนดแต่เวลาท างานก็เกิดความผิดพลาดเกรดผิดไป  ๑๐  กิโลเมตรทาง  อบต.เราก็ให้
 เกรดใหม่ผมสอบถามแล้วเขาเปลี่ยนคนขับรถเกรดใหม่เป็นความผิดพลาดของผู้รับจ้าง  ใน
 การท างานบางครั้งก็มีปัญหาก็เป็นธรรมดาส่วนเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบผมก็ได้ก าชับในการ
 ท างานให้ดีขึ้น 

ประธานสภา  ทางสภาก็ฝากท่านผู้บริหารให้ท าความเข้าใจกับผู้รับงานจะได้ไม่มีปัญหาตามมาในการจ้างงาน
  เราขาดประชาคมก็เป็นแบบนี้ผมขอผ่านท่านสมาชิกก็พอจะเข้าใจ 
 

๓.๓  เรื่องโครงการในข้อบัญญัติปีงบประมาณ ๒๕๖๒ ด าเนินการไปแล้วกี่โครงการยังเหลือก่ี
โครงการที่ยังไม่ด าเนินการ 
ประธานสภา  เชิญ  ท่านนายกชี้แจง 

นายก  อบต. ส าหรับโครงการที่ด าเนินการในขณะนี้  
ลงหินลูกรัง  หมู่ที่  ๑  งบประมาณ  ๑๖,๓๐๐     บาท 
ลงหินลูกรัง  หมู่ที่  ๑๐  งบประมาณ  ๑๑,๐๐๐    บาท 
ลงหินลูกรัง  หมู่ที่  ๑๑  งบประมาณ  ๑๑,๐๐๐    บาท 
ลงหินลูกรัง  หมู่ที่  ๑๓  งบประมาณ  ๑๑,๐๐๐    บาท 
ลงหินลูกรัง  หมู่ที่  ๑๔  งบประมาณ  ๑๒๒,๖๐๐   บาท 
ลงหินลูกรัง  หมู่ที่  ๑๖  งบประมาณ  ๔๐,๘๐๐     บาท 
ยังเหลือหมู่ที่  ๒ รอปรับแผนงบประมาณ ๑๑,๐๐๐  บาท 

ถนน  คสล. หมู่ที่  ๑๐    งบประมาณ   ๒๒๔๐๐๐  บาท 
หมู่ที่  ๑๔    งบประมาณ   ๒๒๖,๐๐๐  บาท 
หมู่ที่  ๑๕    งบประมาณ   ๓๓๖,๐๐๐  บาท 
หมู่ที่  ๒    งบประมาณ   ๒๐๔,๐๐๐  บาท 



    ๔ 
หมู่ที่  ๓    งบประมาณ   ๓๓๗,๐๐๐  บาท 
    
หมู่ที่  ๔    งบประมาณ   ๓๓๗,๐๐๐  บาท 
หมู่ที่  ๖    งบประมาณ   ๓๓๗,๐๐๐  บาท 
หมู่ที่  ๘   งบประมาณ   ๓๓๗,๐๐๐  บาท 
หมู่ที่  ๙    งบประมาณ   ๓๓๗,๐๐๐  บาท 
ไหล่หมู่ที่ ๒   งบประมาณ   ๗,๒๐๐๐  บาท 

รางระบาย   หมู่ที่  ๑    งบประมาณ   ๑๓๗๐๐๐  บาท 
หมู่ที่  ๑๓    งบประมาณ   ๓๐๒,๐๐๐  บาท 
หมู่ที่  ๕    งบประมาณ   ๓๖๙,๐๐๐  บาท 
หมู่ที่  ๗    งบประมาณ   ๒๗๐,๐๐๐  บาท 

 
ฝาราง  หมู่ที่  ๑๖        ๑๐๐๐   แผน่ งบประมาณ  ๓๐๒,๐๐๐  บาท 

หมู่ที่  ๒           ๑๙๐ แผ่น   งบประมาณ  ๔๗,๗๐๐  บาท 
ไฟฟ้า  หมู่ที่  ๗      งบประมาณ         ๘๔,๐๐๐  บาท 

หมู่ที่  ๙    งบประมาณ   ๓๑,๕๐๐  บาท 
หมู่ที่  ๑๐    งบประมาณ   ๗๘,๒๕๐  บาท 
หมู่ที่  ๑๑   งบประมาณ   ๒๓๓,๐๐๐  บาท 
หมู่ที่ ๑๒    งบประมาณ   ๑๙๐,๐๐๐  บาท 

ประธานสภา มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกไหมครับถ้าไม่มีผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระต่อไป 
 
๓.๔  สถานการณ์คลัง 

ประธานสภา  ก่อนที่จะท าโครงการอะไรเราจะต้องทราบถึงงบประมาณสถานะการเงินการคลัง 
 เชิญ  ผอ.คลัง 

นางสาวเบญจมาศ  ปางละออ  ผอ.  กองคลังเทศบาลแพด (ยืมตัว  ) 
  ขอแจ้งรายละเอียดเกี่ยวกับสถานะการเงินการคลัง  ของ  อบต.หนองบัวสิม  ณ  วันที่ 
  (ตามเอกสารแนบ) 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๔ พิจารณาเพ่ือทราบถือปฏิบัติ 

๔.๑ เรื่องโครงการธนาคารขยะ 
ประธานสภา    เชิญ  นายเชียงคาน ปัสสาค า  สมาชิกหมูท่ี  ๑๐ ผู้ยื่นญัตติ 

นายเชียงคาน  ปัสสาค า สมาชิกหมู่ท่ี  ๑๐  ในการยื่นกระทู้ถามท่านผู้บริหารเรื่องเกี่ยวกับ  
ธนาคารขยะสืบเนื่องมาจากได้รับหนังสือร้องเรียนมาถึงสภาผ่านถึงท่านผู้บริหาร ผมจึงได้ท า
ตามระเบียบคือท าเอกสารยื่นต่อประธานสภามีสมาชิกรับรองสองท่าน เพื่อบรรจุเข้าระเบียบ
เพ่ือความถูกต้องตามขั้นตอน 
 



    ๕ 
ในประเด็นที่ได้รับการร้องเรียนมา จากนายประพันธ์   กลางสุพรรณ  ผู้ใหญ่บ้าน   บ้านปาก
โนตหมู่ที่ ๕ ผมพอสรุปได้ดังนี้ 

  วันที่  ๑๒   กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ 
เรื่องการขอแก้ไขระเบียบฌาปนกิจกองทุนขยะชุมชน 
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิม  (ตามเอกสารแนบท้ายบันทึกการ
ประชุม ) 

 
นายเชียงคาน  ปัสสาค า  สมาชิกหมู่ท่ี  ๑๐ ตามเอกสารที่ได้เสนอไปแล้วนั้นผมพอสรุปได้คืออยากให้ทางสภา
  องค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิมน าเรื่องเข้าที่ประชุมสภาเพ่ือหาทางแก้ไขระเบียบ 
  เพ่ือให้ความเป็นธรรมให้กับชาวบ้านตามเอกสารเงื่อนไขโครงการธนาคารขยะ องค์การ 
  บริหารส่วนต าบล หนองบัวสิมเงื่อนไขส าหรับสมาชิกธนาคารขยะมีเงื่อนไขดังนี้   

 ๑.มีภูมิล าเนาในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิม 
๒.ให้ครอบครัวที่จะสมัครเป็นสมาชิกยื่นใบสมัครได้ที่ส านักงานปลัดองค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองบัวสิม หรือท่ีท าการผู้ใหญ่บ้านของหมู่บ้านนั้นๆ 
๓.ต้องมีอายุการเป็นสมาชิก  ๔  เดือนขึ้นไป (และต้องขายขยะ  ๔  เดือนติดต่อกัน )จึงมี
สิทธ์รับค่าฌาปนกิจสงเคราะห์ 
๔.ต้องมีเงินฝากจากการขายขยะในบัญชีไม่ต่ ากว่า  ๓๐๐  บาท 
๕.ต้องมกีารฝากเงินจากการขายขยะทุกเดือนหรือเงินจากการขายขยะพร้อมใบเสร็จการขาย
ขยะ  (กรณีไปขายเอง )เพ่ือรักษายอดในบัญชีให้ไม่ต่ ากว่า  ๓๐๐ บาท 
๖.เมื่อครอบครัวที่เป็นสมาชิกโครงการมีสมาชิกครอบครัวเสียชีวิตลงจะหักเงินจากบัญชีแต่
ละบัญชี  ๒๐ บาทเพ่ือเป็นค่าฌาปนกิจสงเคราะห์ 
๗.กรณีสมาชิกในครอบครัวย้ายเข้ามาเพ่ิมต้องมีชื่ออยู่ในทะเบียนบ้านนับตั้งแต่วันย้ายเข้า
บ้านสมาชิกไม่น้อยกว่าหกเดือน 
ตามท่ีผมได้ทราบข่าวมาว่า  เอกสารเงื่อนไขแต่ก่อนก็ไม่ได้แจ้งให้ชาวบ้านทราบมาติด
ประกาศตอนปีใหม่ ผมมีเอกสารและหลักฐานจากชาวบ้านปากโนตว่าในการหักเงินค่า
ฌาปนกิจศพไม่มีการแจ้งจ านวนเงินมีแต่หักในบัญชี บางครั้งเงินไม่ครบ  ๓๐๐ บาทก็มีการ
หัก ในกรณีชาวบ้านปากโนตที่เสียชีวิตไม่ได้รับเงินค่าฌาปนกิจศพเพราะเจ้าหน้าที่บอกว่าเงิน
ไม่ครบ ๓๐๐ บาท 
ผมขอยกปัญหาประเด็นสองประเด็นกฎระเบียบที่อยากให้แก้ไขดังนี้ 
๑.ชาวบ้านที่ยังไม่ได้รับสิทธ์คุ้มครองเงินฌาปนกิจศพเงินยังไม่ครบ  ๓๐๐ บาทอย่าพ่ึงหักเงิน 
รอให้ครบก่อนค่อยหัก .  
 ๒. ให้มีการแจ้งเตือนให้เวลาสมาชิกในการขายขยะถ้าไม่ขายขยะติดต่อกัน ๓ เดือนจึงตัด
สิทธืในการรับเงินค่าช่วยเหลือฌาปนกิจศพ 
สองประเด็นที่อยากให้มีการเปลี่ยนแลงแก้ไขผมจึงอยากให้ทางท่านสมาชิกสภาได้พิจาณา
เพ่ือลงมติและเสนอประธานโครงการคือท่านนายก  อบต ให้ประชุมคณะกรรมการ
ผู้รับผิดชอบท าการเปลี่ยนแปลงแก้ไขดังกล่าวแต่ถ้าไม่มีการแก้ไขก็อยากให้ตัดเรื่องเงิน
ฌาปนกิจศพจะได้ไม่มีปัญหา 



    ๖ 
ประธานสภา    ในเมื่อมีสมาชิกท่านเสนอเข้ามาเพ่ือท าการแก้ไขเปลี่ยนแปลงจึงอยากให้ท่านสมาชิกแสดง
  ความคิดเห็น  
นายลอน  ทองน าสมาชิกหมู่ที่  ๑๕ ผมขอเพ่ิมเติมและแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องโครงธนาคารขยะ 
  ทางเราก็สนับสนุนเห็นว่าเป็นโครงการที่ดีทางบ้านก็สมัครเป็นสมาชิกด้วยมีชาวบ้านมาถาม
  และเห็น ระเบียบออกมาช่วงปีใหม่ ผมก็พยายามพูดส่งเสริมให้ชาวบ้านร่วมโครงการช่วยคัด
  แยกขยะก็มีชาวบ้านถามว่ากฎระเบียบที่วางไว้จะปฏิบัติได้นานแค่ไหนเรื่องเงินที่หักเป็น 
  สมาชิกใหม่เงินยังไม่ครบ  ๓๐๐ ก็มีการหักการขายขยะต้องขายติดต่อกันทุกเดือนถ้าไม่มีขาย
  ก็ต้องเริ่มใหม่ก็เรื่องเงินฌาปนกิจศพผมก็เคยเสนออยากให้เก็บเป็นรายบุคคลจะได้ไม่มีการ
  เสียเปรียบในเมื่อเป็นระเบียบที่เขียนขึ้นสิ่งไหนที่เป็นประโยชน์กับสมาชิกถ้าแก้ไขได้ก็อยาก
  ให้แก้ไข 
นายพิทักษ์  ทองน า  สมาชิกหมู่ที่  ๑๖  จริงแล้วเรื่องระเบียบผมเคยพูดไว้มีปัญหาแน่ คณะผู้ร่าง  
  ระเบียบมีท่านนายกเป็นประธานอยากให้แก้ไขประเด็นที่สองเรื่องขายขยะติดต่อกัน 
  ทุกเดือนต้องให้โอกาส สมาชิกบางคนก็ไม่อยู่ไม่ได้เอาขยะมาขายก็ไม่ต้องตัดเพราะเขา
  เป็นสมาชิกแล้วให้รักษาสิทธิ์ สมาชิกเขาไว้เหมือนเดิมให้โอกาสเขา  ๓  เดือนถึงตัด
  ขอให้เขารักษายอดเงินในบัญชีไว้ไมต่ ากว่า  ๓๐๐ บาทผมฝากท่านประธานกองทุนไว้ 
  พิจารณาด้วย     
ประธาน   เชิญสมาชิกท่านต่อไป 
นายสฤษดิ์    อ่ิมวงศ์สมาชิกหมู่ที่  ๑๑ ผมขอแสดงความคิดเห็นดังนี้อยากให้อยากให้ลงรายละเอียดให้
ชัดเจน  ข้อที่ ๔ ,๕  ผมอยากให้เพ่ิมข้อ ๔ เพ่ิมค าว่าของเดือนนั้นเพ่ือรับสิทธิ์คุ้มครองเงินฌาปนกิจ
  เข้าด้วยจะได้ไม่มีปัญหาส่วนสมาชิกท่านใดเงินไม่ถึง  ๓๐๐ บาท ก็อยากให้ท าหนังสือแจ้งให้
  สมาชิกทราบจะได้น าขยะมาขายเพิ่ม 
ประธานสภา ในเมื่อมีผู้เสนอเพ่ือขอแก้ไขระเบียบเงื่อนไขสมาชิก  ธนาคารขยะตามที่ผู้ยื่นญัตติได้เสนอ
  ขอให้มีการแก้ไขเปลี่ยนแปลง 

๑.ชาวบ้านที่ยังไม่ได้รับสิทธ์คุ้มครองเงินฌาปนกิจศพเงินยังไม่ครบ  ๓๐๐ บาทอย่าพ่ึงหักเงิน 
รอให้ครบก่อนค่อยหัก .  
 ๒. ให้มีการแจ้งเตือนให้เวลาสมาชิกในการขายขยะถ้าไม่ขายขยะติดต่อกัน ๓ เดือนจึงตัด
สิทธืในการรับเงินค่าช่วยเหลือฌาปนกิจศพ 
สองประเด็นดังกล่าวมาแล้วผมจะขอให้ท่านสมาชิกภาลงมติ ถ้าเห็นด้วยให้มีการ
เปลี่ยนแปลงแก้ไขผมขอมติออกเสียงด้วยการยกมือ     
ที่ประชุมเห็นชอบ   ๒๔  เสียง 

ไม่เห็นชอบ    ๐     เสียง 
งดออกเสียง  ๒  เสียง 
 
 
 
 
     



    ๗ 
 

๔.๒  เสนอแผนพัฒนาเพิ่มเติม  ฉบับที่ ๒   (ปี ๒๕๖๑-  ๒๕๖๒ ) 
ประธานสภา  เชิญ  เจ้าหน้าที่วิเคราะห์  เสนอแผนพัฒนาเพ่ิมเติม  ฉบับที่ ๒ (ปี ๒๕๖๑-  ๒๕๖๒  ) 
เจ้าหน้าที่วิเคราะห์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่านนายก  ท่านปลัดท่านสมาชิกสภาทุกท่าน  ดิฉัน

นางสาว อนุชญา  เทพน้อย ขออ่านหลักการและเหตุผลเนื่องด้วยพระราชบัญญัติสภาต าบลและ
องค์การ บริหารส่วนต าบล  พ.ศ. ๒๕๓๗  รวมทั้งแก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่  ๖  พ.ศ.๒๕๕๒ มาตรา  
๕๖ สภาองค์การบริหารส่วนต าบลมีอ านาจหน้าที่ดังต่อไปนี้ให้ความเห็นชอบแผนพัฒนา องค์การ
บริหารส่วนต าบลเพ่ือเป็นแนวทางในการบริหารกิจการขององค์การบริหารส่วน  ต าบลและ
มาตรา  ๖๙/๑ การปฏิบัติตามอ านาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนต าบลต้อง  เป็นไปเพ่ือ
ประโยชน์สุขของพ่ีน้องประชาชนโดยใช้วิธีการบริหารบ้านเมืองที่ดีและให้ค านึงถึงการมีส่วนร่วมของ 

      ๘ 
 ประชาชนในการจัดท าแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลการจัดท า งบประมาณ การจัดซื้อจัดจ้าง

การตรวจสอบการประเมินผลการปฏิบัติงานการเปิดเผยข้อมูลข่าวสารทั้งนี้ให้เป็นไปตามระเบียบ
กฏหมายข้อบังคับและวิธีการหลักเกนฑ์ที่กระทรวงมหาดไทยก าหนด  (ตามเอกสารพ.ศ ๒๕๔๒ 
หมวด  ๒  มาตรา  ๑๖  (๑) การจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น)  พ.ศ.๒๕๔๘ ฉบับที่ ๓  พ.ศ.  ๒๕๖๑ 
ทั้งหมด  ๕๒  โครงการ ขั้นตอนการจัดท าแผน 

องค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิมมีความจ าเป็นที่จะต้องเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นโดน
พิจารณาบรรจุโครงการรายจ่ายประจ าปีและงบประมาณที่จ่ายเงินสะสมโดยก าหนดขั้นตอน
ดังนี้ 
๑.คณะกรรมการสนับสนุนจัดท าแผนพัฒนาจัดท าร่างแผนพัฒนาทั้ง ๔  ปีเพิ่มเติมและ

เปลี่ยนแปลงพร้อมเหตุผลความจ าเป็นเสนอต่อคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
๒.  คณะกรรมการท้องถิ่นจัดท าประชาคมพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น ๔ปีเสนอต่อ
ผู้บริหารท้องถิ่นผู้บริหารเสนอต่อสภาเพ่ือพิจารณารับรองผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้แผนที่
สภารับรองในล าดับต่อไป 

 
ส าหรับ.ในการจัดท าแผนมีเพ่ิมเติมเข้ามา 
๑.  โครงการจัดซื้อทรายอะเบสจ านวน  ๑๘  ถัง 
๒.  โครงการที่ ๒  จัดซื้อเครื่องพ่นหมอกควัน 
๓. อุดหนุนโครงการตามพระราชด าริ 

 ๑.โครงการต้านภัยมะเร็งเต้านม 
๒.จัดท าโครงการพัฒนาศูนย์เด็กแรกเกิดถึง หกปีเฉลิมพระเกียรติ 
๓.คุณภาพผู้สูงอายุ เฉลิมพระเกียรติ 
๔.การใช้สาร  ไอโอดีในชุมชน 
๕.อบรมแกนน าโครงการ ทูบีนัมเบอร์วัน 
๖ ส่งเสริมพัฒนาการเด็กดี 

ประธานสภา  ตามท่ีเจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผนโครงการไหนที่ยังขาดให้ท่านสมาชิกได้
   เสนอเชิญครับ 



      ๘ 
แล้วทางสภาจะได้พิจารณาร่วมกันและมีการลงมติรับรองแผนและเสนอท่าน
ผู้บริหารเพ่ือประกาศใช้ในล าดับต่อไป 

นายสนธยา                 เจียมไพเราะสมาชิกหมูท่ี  ๑๒ ผมดูในแผนพัฒนาเพ่ิมเติมแล้วไมเ่ห็นมีโครงการซื้อ
   รถกระเช้าอยากให้บรรจุไว้ในแผน 
นายพิทักษ์   ทองน า สมาชิกหมู่ที่  ๑๖  ตามท่ีผมดูในการปรับแผนครั้งนี้เราปรับเพ่ือน าไปใช้ในโครงการ
   บรรเทาความเดือดร้อนให้กับชุมชนและน าไปสู่การจ่ายขาดเงินสะสม ในการจ่าย
   ขาดเงินสะสมเราเคยพูดกันไว้ต้องเป็นความจ าเป็นเร่งด่วนและต้องอยู่ในสมัย 
   ประชุมวิสามัญหลักเหตุผลอ่ืนๆผมอ้างอิงได้อยู่มีความจ าเป็นจริงผมขอฝากระเบียบ
   วินัยในการใช้งบประมาณ 
นายกอบต.  ในการพิจารณาโครงการเรานึกถึงความจ าเป็นเรากลัวจะล่าช้าในการประกาศงาน 
 
      
    
ประธานสภา ผมจะขอมติในการรับรองแผน เสนอแผนพัฒนาเพ่ิมเติม  ฉบับที่ ๒   (ปี ๒๕๖๑-  

๒๕๖๒  จ านวน  ๕๒  โครงการตามเอกสารแนบท้าย 
 สภามีมติรับรองแผนแผนพัฒนาเพิ่มเติม  ฉบับที่ ๒   (ปี ๒๕๖๑-  ๒๕๖๒  จ านวน  

๕๒  โครงการอย่างเป็นเอกฉันท์ทั้งหมด 
 ไม่เห็นชอบ   ๐  เสียง   

งดออกเสียง  ๐  เสียง 
 
๔.๒  เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๒ 
   (แผนงานการศึกษา)ตามเอกสาร 

                                            บันทึกข้อความ 

ส่วนราชการ    งานการศกึษา  ฯ  ส านักงานปลัด  องค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิม    

 

ที ่     สน ๘๑๕๐๑/                                      วันที่             กุมภาพันธ์   ๒๕๖๒        . 
 

เรื่อง  ขออนุมัตโิอนเปลี่ยนแปลงค าชีแ้จงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  ๒๕๖๒         
                                    

เรียน   นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิม 
 

                เรื่องเดิม 

         องค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิม  ได้ตั้งงบประมาณตามข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  หมวดค่าครุภัณฑ ์ ประเภทครุภัณฑค์อมพิวเตอร์  ตาม 



                                                                ๙ 

แผนงานการศึกษา  งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา เพื่อจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์แท็ปเล็ต

ส าหรับส านักงาน  ค าช้ีแจงหน้าที่  ๗๖  และ  

งบประมาณตั้งไว้           ๔๘,๐๐๐.๐๐   บาท 

งบประมาณเบิกจ่ายไปแล้ว                ๐.๐๐ บาท 

  งบประมาณคงเหลือ               ๔๘,๐๐๐.๐๐   บาท 

เครื่องคอมพิวเตอร์แท็ปเล็ต  ส าหรับงานส านักงาน ราคา ๑๖,๐๐๐ บาท คุณลักษณะ

พืน้ฐาน  

- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า ๒ แกนหลัก (๒ core) จ านวน ๑ หน่วย โดยมี

คุณลักษณะ อย่างใดอย่างหนึ่ง หรอืดีกว่า ดังนี้ 

 

      

๑) ในกรณีที่มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory ขนาดไม่น้อยกว่า ๒ MB ต้องมี

ความเร็ว สัญญาณนาฬิกาพื้นฐานไม่นอ้ยกว่า ๒.๕ GHz และมีหน่วยประมวลผลด้านกราฟิก (Graphics 

Processing Unit) ไม่น้อยกว่า ๖ แกน หรอื  

๖) ในกรณีที่มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory ขนาดไม่น้อยกว่า ๓ MB ต้องมี

ความเร็ว สัญญาณนาฬิกาพื้นฐานไม่นอ้ยกว่า ๒.๔ GHz  

- มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR๔ หรอืดีกว่า ขนาดไม่น้อยกว่า ๔ GB  

- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล (Hard Drive) ขนาดความจุไม่น้อยกว่า ๑ TB หรือ ชนิด Solid State 

Drive ขนาดความจุไมน่้อยกว่า ๑๒๐ GB จ านวน ๑ หนว่ย  

- มีจอภาพที่รองรับความละเอียดไม่น้อยกว่า ๑,๓๖๖ x ๗๖๘ Pixel และมีขนาดไม่น้อยกว่า 

๑๒ นิว้  

- มี DVD-RW หรือดีกว่า แบบติดตั้งภายใน (Internal) หรือภายนอก (External) จ านวน ๑ 

หนว่ย  

- มีช่องเชื่อมตอ่ (Interface) แบบ USB ๒.๐ หรอืดีกว่า ไม่น้อยกว่า ๓ ช่อง  

- มีช่องเชื่อมตอ่แบบ HDMI หรอื VGA จ านวนไม่น้อยกว่า ๑ ช่อง    

- มีช่องเชื่อมตอ่ระบบเครือขา่ย (Network Interface) แบบ ๑๐/๑๐๐/๑๐๐๐               

Base-T หรอืดีกว่า จ านวน ไม่น้อยกว่า ๑ ช่อง  

- สามารถใช้งานได้ไม่น้อยกว่า Wi-Fi (IEEE ๘๐๒.๑๑  b, g, n, ac) และ Bluetooth 
 

          ข้อเท็จจริง 

 



      ๑๑ 

            งบประมาณดังกล่าวไม่สามารถด าเนินการจัดซื้อและเบิกจ่ายได้เนื่องจากการตั้ง

งบประมาณเพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์แท็ปเล็ตไม่สามารถด าเนินการได้เพราะไม่มีในมาตรฐาน

ครุภัณฑค์อมพิวเตอร์  โดยมีเพียงแตเ่ครื่องคอมพวิเตอร์โน็ตบุ๊คส าหรับส านักงาน 

ระเบียบ / หนังสือสั่งการ / กฎหมายที่เกี่ยวข้อง 

อ้างถึง  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง       

สวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑  ประกอบกับ  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่๒ และ ๓) พ.ศ.๒๕๔๓ 

ข้อ  ๒๙  การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

ที่ทาให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรอืเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสรา้ง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภา

ท้องถิ่น             

 ข้อเสนอเพื่อพิจารณา 

- เพื่อให้การด าเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและเป็นไปตามระเบียบ

ดังกล่าว  เห็นควรพิจารณาอนุมัตใิห้โอนเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณเพื่อให้บังเกิดผลดีต่อต่อการ

ปฏิบัติงานทางราชการตอ่ไป  โดยขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค ำช้ีแจงครุภัณฑค์อมพิวเตอร์จำกคอมพิวเตอร์

แท็ปเล็ตเป็นครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์โน็ตบุ๊ค  มีคุณลักษณะดังนี้ 

เคร่ืองคอมพิวเตอร์โน็ตบุ๊ค  ส าหรับงานส านักงาน ราคา ๑๖,๐๐๐ บาท คุณลักษณะพืน้ฐาน  

- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า ๒ แกนหลัก (๒ core) จ านวน ๑ หน่วย โดยมี

คุณลักษณะ อย่างใดอย่างหนึ่ง หรอืดีกว่า ดังนี้  

๑) ในกรณีที่มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory ขนาดไม่น้อยกว่า ๒ MB ต้องมี

ความเร็ว สัญญาณนาฬิกาพื้นฐานไม่นอ้ยกว่า ๒.๕ GHz และมีหน่วยประมวลผลด้านกราฟิก (Graphics 

Processing Unit) ไม่น้อยกว่า ๖ แกน หรอื  

๖) ในกรณีที่มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory ขนาดไม่น้อยกว่า ๓ MB ต้องมี

ความเร็ว สัญญาณนาฬิกาพื้นฐานไม่นอ้ยกว่า ๒.๔ GHz  

- มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR๔ หรอืดีกว่า ขนาดไม่น้อยกว่า ๔ GB  

- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล (Hard Drive) ขนาดความจุไม่น้อยกว่า ๑ TB หรือ ชนิด Solid State 

Drive ขนาดความจุไมน่้อยกว่า ๑๒๐ GB จ านวน ๑ หนว่ย  

- มีจอภาพที่รองรับความละเอียดไม่นอ้ยกว่า ๑,๓๖๖ x ๗๖๘ Pixel และมีขนาดไม่น้อยกว่า ๑๒ นิว้  

- มี DVD-RW หรือดีกว่า แบบติดตั้งภายใน (Internal) หรือภายนอก (External) จ านวน ๑ 

หนว่ย  

- มีช่องเชื่อมตอ่ (Interface) แบบ USB ๒.๐ หรอืดีกว่า ไม่น้อยกว่า ๓ ช่อง  



      ๑๒ 

- มีช่องเชื่อมตอ่แบบ HDMI หรอื VGA จ านวนไม่น้อยกว่า ๑ ช่อง  

- มีช่องเชื่อมตอ่ระบบเครือขา่ย (Network Interface) แบบ ๑๐/๑๐๐/๑๐๐๐ Base-T หรือดีกว่า 

จ านวน ไม่น้อยกว่า ๑ ช่อง  

      ๑๒ 

- สามารถใช้งานได้ไม่น้อยกว่า Wi-Fi (IEEE ๘๐๒.๑๑  b, g, n, ac) และ Bluetooth 

- เห็นควรน าเข้าวาระการประชุมสภาท้องถิ่นเพื่อขออนุมัติเปลี่ยนแปลงค าชีแ้จง

งบประมาณรายจา่ยต่อไป 
 

 นายสฤษดิ์ อ่ิมวงศ์  สมาชิกหมู่ที่  ๑๑ผมอยากทราบว่าราคาอยากให้ชัดเจนกว่านี้ครั้งก่อนสภาอนุมัติไปแล้ว
  บอกว่าซื้อไม่ได้สเปกไม่ได้ต้องมาขออนุมติจากสภาอีก เสนอให้จัดซื่อก่อน  ๓๑  มีนาคม  
  ๒๕๖๒  จะได้ไม่มีปัญหาเกี่ยวกับคุณภาพสเปก ของคอมพิวเตอร์ผมก็หวังดี  

นักวิชาการศึกษา   ราคาคอมพิวเตอร์กระทรวง  ไอ ซี ที  เป็นคนก าหนดหมดเขตในวันที่  ๑  เมษายน เราจะ
  จัดซื้อก่อนห้วงเมษายน 
ประธาน  ผมจะขอมติในการเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงของนักวิชาการศึกษาเรืองเปลี่ยนแปลง คอมพิวเตอร์
  แทปเลต  เป็นคอมพิวเตอร์โน๊ตบุค 
ที่ประชุม มีมติเห็นชอบในการเปลี่ยนแปลงจากคอมพิวเตอร์แทปเลต  เป็นคอมพิวเตอร์ โน้ตบุค 

อย่างเป็นเอกฉันท์  ทั้งหมด 
ไม่เห็นชอบ   ๐  เสียง 
งดออกเสียง   ๐  เสียง 

 
 
๔.๓  เรื่องการได้รับบริจาคเครื่องซักผ้าของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านปากโนต 
ประธานสภาเชิญ  นักวิชาการศึกษา 
นายสงัด  สุบุญมา  นักวิชาการศึกษา ตามที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านปากโนตได้รับบริจาคเครื่องซักผ้าจาก 
  นางสาว  นุ้ย  กะนะฮาดเพื่อใช้ในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านปากโนตการที่ได้รับบริจาคจะต้อง
  น าเสนอต่อสภาเพราะว่าเป็นวัสดุครุภันฑ์  เพื่อเสนอให้สภาได้พิจารณาว่าจะรับหรือไม่รับถ้า
  สภาเห็นชอบก็จะได้ลงเลขครุภันฑ์คุมเผื่อภายหลังมีการบ ารุงซ่อมแซมเกิดข้ึนจะได้ไม่มี 
  ปัญหา  

มติสภาเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
อย่างเป็นเอกฉันท์  ทั้งหมด 
ไม่เห็นชอบ   ๐  เสียง 
งดออกเสียง   ๐  เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องอ่ืนๆ  ประธานสภาเชิญท่านสมาชิก 
 



     ๑๓ 
นายบุญูชู    ดิษพันล าสมาชิกหมูที่  ๘ อยากเรียนถามท่านผู้บริหารเกี่ยวกับไฟฟ้าหมูที่  ๘ ด าเนินการไปถึง
ไหน ผมทราบว่าได้โอนเงินให้การไฟฟ้าวานรนิวาสเรียบร้อยแล้วแต่ยังไม่เห็นมาลงงานเลย 
นายก  อบต.  ตามท่ีทราบทาง  อบต.เราได้โอนงบประมาณให้การไฟฟ้าวานรนิวาสเรียบร้อยก็ยังรออยู่ว่าจะ
ท างานวันไหนผมจะติดตามแล้วจะแจ้งให้ทราบอีกครั้ง 
นายกิตทัติ  เข็มเพชร   อยากถามเรื่องเก่ียวกับก่อสร้างประปาอยากให้เพ่ิมไว้ในแผน 
นายชัยรัตน์  ยศทองสมาชิกหมู่ที่  ๖   ผมอยากฝากโครงการเรื่องไปศึกษาดูงานไว้ด้วยจะได้มีความรู้ 
      
ประธานสภา  ในวาระอ่ืนๆมีสมาชิกท่านใดเพ่ิมเติมไหมครับ  ถ้าไม่มีผมขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาทุกท่านที่
เข้าประชุมท่านนายก ท่านปลัด ผมขอปิดการประชุม 
 
ปิดประชุมเวลา  ๑๖ ๐๐ น. 
    (                                        ) 

นายทองปาน   พรมเลิศ  ผู้จดบันทึก 
เลขาสภาฯ 

 
 
    (                                          ) 

นายชยัรตัน ์    ยศทอง  สมาชิกหมูท่ี่  ๖ 
ผูต้รวจรายงานการประชมุ 

 
(                                                   ) 
นายบญุช ู ดิษพนัล า  ส.อบต.หมู่ท่ี  8 
ผูต้รวจรายงานการประชมุ 

 
 

(                                               ) 
นายกิตทิตั   เข็มเพชร   ส.อบต.หมู่ท่ี  1 
     ผูต้รวจรายงานการประชมุ 

 
 

(                                        ) 
      นายอนชุา   จอมเขียวมา   ผูร้บัรองรายงานการประชมุ 

ประธานสภาองคก์ารบรหิารสว่นต าบลหนองบวัสิม 



 
 
 

  
 

   
  
 
 
   


